 Правовые акты по противодействию коррупции
министерства образования Ставропольского края 
Приказ министерства образования Ставропольского края от 03 октября 2018 года №1502-пр «О внесении изменений в приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 24 февраля 2014 года №91-пр «О рабочей группе по противодействию коррупции при министерстве образования и молодежной политики»
План проведения организационных и практических мероприятий по недопущению практики незаконного сбора денежных средств в государственных организациях, подведомственных министерству образования Ставропольского края, с родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников, в том числе под видом благотворительной помощи в 2017-2020 годах (с изменениями, утвержденными приказом министерства образования Ставропольского края от 28 августа 2018 года № 1320-пр).
План антикоррупционного просвещения обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования Ставропольского края на 2018 – 2020 годы (с изменениями, утвержденными приказом министерства образования Ставропольского края от 28 августа 2018 года № 1319-пр).
Комплекс мероприятий министерства образования Ставропольского края, направленных на минимизацию и устранение фактов проявления «бытовой» коррупции в 2018 – 2020 годах (с изменениями, утвержденными приказом министерства образования Ставропольского края от 28 августа 2018 года № 1317-пр).
План мероприятий министерства образования Ставропольского края по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению на 2018 - 2020 годы (с изменениями, утвержденными приказом министерства образования от 28.08.2018 № 1316-пр)
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 28 декабря 2017 г. № 1704-пр "Об утверждении плана мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по противодействию коррупции на 2018 год"
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 июня 2017 г. № 992-пр «Об утверждении Положения о порядке получения государственными гражданскими служащими Ставропольского края, замещающими должности государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав ее коллегиального органа управления»
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 13 июня 2017 г. № 870-пр «О внесении изменений в состав комиссии по координации работы по противодействию коррупции в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края»
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 13 июня 2017 г. № 869-пр «О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, и урегулированию конфликта интересов»
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 января 2017 г. № 40-лс «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, при назначении на которые граждане Российской Федерации и при замещении которых государственные гражданские служащие Ставропольского края обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
Комплекс мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, направленных на минимизацию и устранение фактов проявления «бытовой» коррупции в 2017 году
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 декабря 2016 г. № 1491-пр "Об утверждении комплекса мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, направленных на минимизацию и устранение фактов проявления «бытовой» коррупции в 2017 году"
План мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению на 2017 год
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 декабря 2016 г. № 1490-пр "Об утверждении плана мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению на 2017 год"
Комплекс мероприятий, направленных на минимизацию и устранение коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими полномочий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края в 2017 году
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 декабря 2016 г. № 1489-пр "Об утверждении комплекса мероприятий, направленных на минимизацию и устранение коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими полномочий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края в 2017 году"
План заседаний комиссии по координации работы по противодействию коррупции в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края на 2017 год
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 декабря 2016 г. № 1488-пр "Об утверждении плана заседаний комиссий по координации работы по противодействию коррупции в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края на 2017 год"
График проведения «прямых линий» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, входящим в компетенцию министерства образования и молодежной политики Ставропольского края на 2017 год
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 30 декабря 2016 г. № 1487-пр "Об утверждении графика проведения «прямых линий» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, входящим в компетенцию министерства образования и молодежной политики Ставропольского края на 2017 год"
План мероприятий, посвященных Международному дню противодействия коррупции 09 декабря 2016 года
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 13 июля 2016 г. № 848-пр "О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, и урегулированию конфликта интересов"
Состав комиссии (приложение к приказу министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 13 июля 2016 г. № 848-пр "О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, и урегулированию конфликта интересов")
План мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по реализации Программы противодействия коррупции в Ставропольском крае на 2016 год, утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 20 февраля 2016 г. № 68-п.
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 28 декабря 2015 г. №1802-пр «Об утверждении Плана мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению на 2016 год»
План мероприятий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по противодействию коррупции и антикоррупционному просвещению на 2016 год
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 28 мая 2014 г. № 496-пр «Об утверждении уполномоченного структурного подразделения и состава комиссии для сообщения лицами, замещающими государственные должности Ставропольского края, государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края о получении подарка в связи с их должностным положением  или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) подарка и зачисления средств, вырученных от его реализации»
Приказ министерства образования Ставропольского края от 15 августа 2013 года № 760-пр «Об утверждении порядка уведомления государственными гражданскими служащими министерства образования Ставропольского края о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»

